

ЗНАМЯ

1989
Вторник, 14 февраля
№ 32 (8622)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

11 февраля в Ангарске состоялось окружное предвыборное собрание, которое обсудило вопрос «О представлении к регистрации в окружную избирательную комиссию кандидатов в народные депутаты СССР».

На собрании на момент голосования присутствовало 471 делегат из 506. Из них 469 человек приняли участие в голосовании.

Для обсуждения были представлены 10 кандидатов:

1. Бачина Татьяна Викторовна, зам. директора ДК нефтехимиков,
2. Зайцева Валентина Антоновна, начальник отделения, бригадир комплексно-производственной бригады Усольского производственного объединения «Химпром»,
3. Копытько Владимир Васильевич, заместитель главного инженера Ангарского управления строительства,
4. Пахотин Владимир Петрович, начальник производственного отдела Ангарского завода белково-витаминных концентратов,
5. Рубакин Геннадий Павлович, начальник штаба гражданской обороны области,
6. Старшов Владимир Петрович, машинист котлов Иркутской ТЭЦ-1,
7. Сапожников Михаил Васильевич, заместитель

главного инженера по науке ремонтно-механического завода Юго-Западного района,

8. Сумароков Илья Алексеевич, генеральный директор агропромышленного комбината «Усолье»,

9. Тараненко Евгений Юрьевич, служащий г. Усолье-Сибирское,

10. Шевцов Александр Терентьевич, директор Ангарского электромеханического завода.

Кандидаты в народные депутаты выступили перед собранием, ответили на многочисленные вопросы. Свои мнения по кандидатам в народные депутаты высказали представители трудовых коллективов.

В соответствии с решением собрания голосование проведено тайное. В результате голосования кандидаты в народные депутаты получили следующее число голосов участников собрания:

	за	против
Бачина Татьяна Викторовна	71	398
Зайцева Валентина Антоновна	99	370
Копытько Владимир Васильевич	48	421
Пахотин Владимир Петрович	16	453
Рубакин Геннадий Павлович	15	454
Старшов Владимир Петрович	103	366
Сапожников Михаил Васильевич	138	331
Сумароков Илья Алексеевич	260	209
Тараненко Евгений Петрович	77	392
Шевцов Александр Терентьевич	99	370

По итогам видно, что только Сумароков Илья Алексеевич набрал больше половины голосов, принявших участие в голосовании.

В связи с тем, что собрание решило представить для регистрации из 10 двоих кандидатов, необходимо было провести второй тур голосования. Во втором туре участвовали кандидаты Сапожников Михаил Васильевич и Старшов Владимир Петрович, набравшие в первом туре голосования больше голосов по сравнению с остальными кандидатами в народные депутаты. Вторым туром голосования проходил открытым голосованием. В результате 329 голосов набрал Сапожников Михаил Васильевич. Он стал вторым кандидатом в народные депутаты.

Таким образом, окружное предвыборное собрание по Ангарскому территориальному избирательному округу № 172 определило двух претендентов на мандат. В ближайшие дни состоится регистрация кандидатов в народные депутаты и их доверенных лиц.

Наступает предпоследний период в избирательной кампании.

С момента регистрации и до 23 марта Сумароков Илья Алексеевич и Сапожников Михаил Васильевич встретятся с избирателями городов Ангарска, Усолья Сибирского и Усольского района. Состязательная борьба ангарчанина и усольчанина продлится до дня выборов. Кому в итоге избиратели отдадут свои симпатии, мы узнаем в день выборов, 26 марта.

Окружная избирательная комиссия Ангарского территориального избирательного округа № 172.

НА ОКРУЖНОМ ПРЕДВЫБОРНОМ

РЕПОРТАЖ

ДЕСЯТЬ человек было выдвинуто кандидатами в кандидаты на самом первом этапе предвыборной кампании.

Десять часов шло состязание претендентов.

По предложению делегатов в рабочий президиум вошли по пять человек от Усолья и Ангарска, а также представитель Президиума Верховного Совета СССР Захаров М. А., секретарь облисполкома Ключников В. В., секретарь

«пройтись» по задуманным претендентом пунктам его платформы.

Оценивались платформы, главным образом, по способам и методам реализации задуманного. Естественно, у каждого из претендентов программа строилась с учетом его личных пониманий времени перестройки, задач общегосударственных и региональных. Когда же пункты программ «залетали» в поднебесный

назревший «гордиев узел», разрубить который не сможет даже пресловутый «адамков меч», а нужны годы упорной работы не только самих кандидатов, будущих депутатов, но — всего общества.

У каждого соискателя (у всех по-разному) экологические проблемы затронуты: у кого на первом, у кого — на третьем плане. И всем приходилось на вопросы по борьбе за сохранность Байнала, Ангары, воздуха над городами округа размышлять, предлагая, по мнению претендентов, самые эффективные меры к решению проблемы.

— Как вы противостоите сбросам в Ангару стоков «Химпрома»? — вопрос к В. А. Зайцевой.

— Закрыт ряд производства, идет репрофилирование некоторых цехов.

— В Ангарске в центре города строится ДСК. Что вы предпринимаете для того, чтобы домостроительный не портит атмосферу?

— ДСК проектировал Ангарский институт. Никаких выбросов не будет: все производство под крышей. Предусмотрена полная очистка, — ответ В. В. Копытько.

— Какими видятся вам пути решения экологии в округе?

— Необходимо создать в Усолье и Ангарске спецкомиссию с правом закрытия экологически грязных и вредных предприятий, хотя бы временно, до выяснения причин и их устранения, — отвечал Г. П. Рубакин. — Нужно срочно реконструировать теплоцентраль в Усолье и Ангарске, переводя их на новый вид топлива — с черемховского угля на азейский.

У В. П. Старшова этот пункт программы звучит так: «Перевести все тепловые станции ватем на газовое топливо (природный газ) — это кардинальное решение проблемы».

— Перевод ТЭЦ на газ — дело нерешаемое! А бездымные трубы западных ТЭЦ на угле — реальность существующая, — говорил М. В. Сапожников.

Так, дополняя, споря, добавляя и отстаивая свои позиции, вели многочасовую полемику соискатели.

— Нам не хватает все-таки экологической гласности, — отвечал на вопрос И. А. Сумароков. — Нужна активная поддержка депутатов для повышения роли созданного комитета по охране

природы, принципиального отношения к министерствам, которые свои же программы по экологии не хотят выполнять.

В ПРОЧЕМ, по словам М. В. Сапожникова, перечислить проблемы сегодня не составит проблем для сидящих в этом зале, и надо по конкретному вкладу говорить и судить о кандидатах.

Словно подтверждая его мысль, звучали слова претендентки из Усолья: «Пора лозунги заменять делом! Очень много красивых слов слышно, выдано обещаний. Только вот их реализации не видно...»

Еще и еще раз подчеркну, что в зале ДК «Строитель» остро реагировали на демагогические выпады некоторых выборщиков. Нерезкие пункты платформ атаковывались записками и прямыми выступлениями у микрофона.

По предложению самого претендента, агитацию за него вели представители из Усолья и Ангарска.

творчеством, неординарного в поступках и в труде. Л. В. Матаева характеризовала А. Т. Шевцова как человека с четкой гражданской позицией, умеющего отдавать производству и общественной деятельности свои знания и опыт. Хорошим организатором, скромным тружеником назвала Н. М. Тельпунова кандидата В. П. Пахотина: его программа точна, конкретна, есть пути ее выполнения.

— В активе у Сапожникова почти тридцатилетий трудового стажа на нашем предприятии. Это умный человек, — говорил о своем кандидате В. К. Стрельников. — Он руководитель нового типа, кандидат наук.

— Впервые за четверть века назван кандидатом в высший орган власти сельский труженик нашего региона, — сказала о Сумарокове К. С. Черешнева. Она оценивала программу своего претендента как реальную, четкую, близкую сельчанам и горожанам.

— Наш кандидат Тараненко — это не «подсолнушек», который поворачивается за солнцем. У него всегда свое мнение, — заявил с трибуны И. П. Роздолянский. — Он поддерживает народную инициативу, творчество... Напутное слово кандидатом сказала В. С. Нефедьева, депутат Верховного Совета РСФСР.

С ОБРАТИЕ приступает и голосование после долгих дебатов, определив по большинству голосов, что только два кандидата будут представлены в окружную избирательную комиссию для регистрации и ведения дальнейшей борьбы.

469 бюллетеней было подано счетной комиссии. По итогам первого тура голосования (закрытого — по решению собрания) И. А. Сумароков набрал 260 голосов. По второму туру победил М. В. Сапожников.

Представители технической интеллигенции из Ангарска и крестьянства из Усольского района стали кандидатами.

Так завершилась первая предвыборная часть марафона. После регистрации окружной избирательной комиссией кандидаты могут начать активную агитательность, назначив до десяти доверенных лиц.

Вл. МУТИН.

На снимках — на окружном предвыборном собрании. Фото В. МАКСУЛЯ.



тарь обкома КПСС Середюк Ф. С.

По принятому подавляющим большинством голосов регламенту каждому соискателю отводилось на выступление по десять минут, вопросов решено задавать неограниченное количество.

С программами кандидатов присутствующие были ознакомлены через прессу Усолья и Ангарска; избирательная комиссия подготовила отпечатанную брошюру, куда вошли все десять платформ. Так что делегаты и гости в любой момент могли

сье, были оторваны от конкретной почвы, это и рождало вопросы у «прямого микрофона» или в записках...

Делегаты «прощупывали» платформы претендентов с различных сторон — и с точки зрения социологии, и компетентности, и умения мгновенно среагировать на возникшую ситуацию, с гражданских позиций оценивать назревшие в обществе конфликты, проблемы, нужды.

В СЛУШИВАЯСЬ, вчитываясь в программы, ловишь себя на мысли, что это (если брать за основу платформы) — сегодняш-



● КАНДИДАТ ОТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПРИБЫКНУТЬ бы должны, понять, что людям надо жить в квартирах. Всем людям. Квартиры — не воздушные замки, они — земные, из сборного железобетона, кирпичика. И все же берет грусть, что срубили еще десятка два сосен, дали возможность выбросам ползти по городу, не встречая разлапистых деревьев. А коробки домов — их и обойти можно, через форточки и двери просочиться...

Но не привыкаешь. И удивляешься, как далеко шагнул город в юго-западном направлении. Совсем, кажется, недавно фирма «Автомобили» была «белым» пятном на пустыре. Когда это было! Давно ее окружили дома, гаражные кооперативы.

Здесь, недалеко от фирмы, стоят бытовки строителей. В одной из них расположилась и бригада В. Хмель. Бытовка теплая, хотя не так просторная, но уютная. «Она, — пояснила бригадир, — служит коллективу на тех объектах, где не такой большой объем отделки, где нужно оперативно сделать работу и снова — на новый объект».

До того, как придут девочки на обед, оставалось минут пять-семь. Чайник уже закипал, а вот и машина, которая привезла на строительную площадку обеды. Передаю Валентине Петровне вопросы, договариваемся о встрече. И когда зашли ее подружки по бригаде, оставляю бытовку.

Нужно ли рассказывать о кандидате в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Валентине Петровне Хмель? Думаю, что не надо. Кто-кто, а ангарчане ее хорошо знают. Прежде всего, как своего депутата в областном Совете, где она — пятый созыв. Как своего посланца на XXVII съезд КПСС, можно сказать, исторический съезд, хотя от таких слов, как «исторический», «незабываемый», отвыкаешь.

Но что скрывать: давно ждали наши люди такого форума коммунистов, который бы обошелся без «дорогого» и всеми «уважаемого», без «продолжительных аплодисментов» и «нескончаемых» ура...

Всю сознательную жизнь семья Хмель — на стройке. Валентина — отделчица, Константин, ее муж, — плотник.

Никогда Валентина Петровна не знала покоя. Боролась за новые строительные материалы, механизацию, за красивую рабочую одежду, за медпункт на стройплощадке. Для нее не было тех авторитетов, перед которыми нужно «дрожать». Могла обратиться к председателю облисполкома, к первому секретарю обкома партии. Теперь сама — член бюро областного комитета партии. Кавалер всех орденов Трудовой Славы.

Валентина Петровна, вы кандидат от Коммунистической партии страны, сами много лет в партии. Какие характеры и стороны деятельности коммунистов привлекают вас, а какие не вызывают удовлетворения, если говорить помягче! — задаю первый вопрос.

В. ХМЕЛЬ: — Нравится честность. В любой ситуации. Еще — умение отстаивать свою позицию, если ты считаешь, что она на пользу перестройки. И тогда этот коммунист — человек с большой буквы. То есть не прачется за спины других, не приспосабливается.

Не удовлетворяет больше всего то, что коммунисты сдают позиции в дискуссиях. Вспомним кинохронику первых революционных лет, обратимся к наследию Владимира Ильича Ленина. Большевики вступали в любые перепалки с различными группами, убеждали в своей правоте, вели за собой людей. А ка-

кие трудные были годы: разруха, голод, холод. Вроде и обещать людям нечего, а большевикам верили, шли за ними.

А теперь? Кто чаще всего организует митинги, кто подстрекает народ к забастовкам, выставляет себя правопланговым перестройки, давая порой оценку работы всей партии? Демагоги. Они же присваивают себе лучшее, что достигнуто в городе, районе, и валят на власть все худшее, что мешает.

А где голос коммунистов?

вы увидели, а что не нравятся!

В. ХМЕЛЬ: — Хорошего много. В областном Совете народных депутатов я пятый созыв. Знаю обстановку в каждом городе, районе, даже совхозе и колхозе: где и что строится, как работает промышленность.

Все лучшее стараюсь перенести в Ангарск, делюсь здесь опытом с депутатами, руководителями, рабочими. Получаю полезные знания по различным направлениям де-

ДОВЕРИЕ



Где наши партийные руководители? Закрывать митинг, не разрешить его — это еще не значит убедить людей в том, что права именно партия, Советы народных депутатов.

— Валентина Петровна, такой вопрос: ваша позиция в перестройке!

В. ХМЕЛЬ: — Она, думаю, однозначна. Всегда я стремилась облегчить труд отделочников, строителей, улучшить саму отделку, планировку квартир, чтобы люди имели не просто клетушки, а добротное жилье. И сегодня остуюсь проводником решений партии в деле перестройки. Откровенно, как на духу, говорю людям правду, которую слышу на заседаниях бюро областного комитета партии, на сессиях в области. И что нам мешает, и чего мы уже достигли.

Убеждаю, что успех перестройки зависит от каждого из нас, что только вместе мы сможем построить такое общество, где будет все, что требуется человеку в стране, первой провозгласившей власть народа и для народа. От этой позиции не отступала и не отступлю.

— Знаю, Валентина Петровна, что много лет вы являетесь депутатом областного Совета. Скажите, что хорошего в депутатской работе

ятельности, в том числе и юридические знания.

На сессию всегда еду с нерешенными вопросами, а возвращаюсь с ответами. Они не всегда положительные, но всегда ответы. Областная сессия в этом отношении действует оперативно.

Но кое-что в депутатской работе не удовлетворяет. Из депутата все стараются сделать толкача.

Мы слишком размываемся на мелочи. Собака нарушает покой в подъезде — идут к депутату. Грязно в том же подъезде — снова к депутату. Много вопросов по жилью. И часто приходится те, кто последний в очереди или только приехал в город и не успел еще себя проявить.

Это так отвлекает, что на решение серьезных производственных и социальных вопросов не остается времени.

Да этого времени у депутата просто нет. Его освобождают от работы только на период работы сессии. И в новом законе об освобождении для выполнения наказов избирателей снова умолчали. Значит, так и быть депутатам в жестких рамках времени, когда после работы тебя никто не ждет, а работу ты оставить не можешь. Отсюда и очень низкая отдача.

Скажем, чтобы разобраться с наказами по ангарскому району, надо самому там побывать не раз и не два, и не в выходные, когда многолюдно. Но где возьмешь «лишние» дни? Вот и доверяешься справке директора.

Еще большим несоответствием считаю то, что наказы депутату никогда не стыкуются с утвержденным бюджетом города, области.

Приведу такой пример. Свой первый наказ, помню, получила такой: добиться в Ангарске строительства новой автостанции. Наказ приняли, в облисполкоме меня заверили, что строительство начнется в 1984—85 годах.

В следующем созыве этот наказ уже дали другому депутату. Он тоже получил одобрительное заверение из облисполкома, только годы назвали другие. Автостанции же новой как не было в Ангарске, так и нет. Я не оставила первый наказ, интересовалась, как продвигается его решение. Но всегда слышала: бюджет уже утвержден — нет резерва. Зачем такая игра в обещаловки?

Скажу еще вот что. Все годы мы, депутаты из Ангарске, занимались вопросами экологии. Но получали ответы: заболеваемости у нас нет, промышленные выбросы — в норме, завод БВК — безвреден...

Что меня возмущает, так это позиция ученых. В Ангарске два института, которые должны открыто говорить людям: что вредно, а что — нет. Но они молчат, лишь защищают диссертации. А когда вспыхнула высокая заболеваемость, только констатировали ее.

Сегодня в ходу требования: закрыть один завод, другой. Но на заводах работают люди. Если не проявить заботу о них, судьбах их семей, то еще не ясно, где будет больше наломано дров.

Надо покончить с диктатом ведомств, чтобы депутаты и образованный ими Совет были хозяевами. Тогда не будет таких фактов, как самовольный пуск в работу завода БВК. Его осуществили приезжие «дяди», а нашим руководителям оставили возможность... обжаловать их действия в обкоме партии.

Не надо доводить до таких ситуаций. В этом тоже авторитет депутатов, авторитет Советской власти на местах и партийных органов.

— Думаю, что все прочитали «Обращение ЦК КПС к советскому народу», в кто не успел, пусть обязательно прочтет. Это «Обращение» — программа всех коммунистов к предстоящим выборам. Но у каждого кандидата есть и конкретные задумки, мечты, наказы, да и проблемы, поставленные жизнью в регионе. Какова в этом направлении программа Хмель?

В. ХМЕЛЬ: — Если буду избран депутатом, то, понимаю, мои заботы будут умножены проблемами Иркутской области, страны. Одинаково важны продовольственная программа и обеспечение людей нужными товарами.

Но, считаю, для нас нет важнее жилищной проблемы. Сегодня это наиболее «больной» вопрос по многим направлениям. Я лично считаю, что увеличившиеся разводы, малосемейность, точнее, малое количество детей в семьях, озлобленность молодых отцов и матерей — в неустойчивости жилья. Ждать квартиру иногда приходится 15 и больше лет, а ведь это лучшие наши годы, молодые.

Поэтому буду добиваться того, чтобы стройиндустрия в городе и области достигла такого уровня, когда можно строить и радоваться. Чтобы все ведомства нарастили объем жилищного строительства, находили для этого резервы и возможности. Обязательно нужно искать совершенно новые отделочные материалы для квартир, которые должны радовать людей.

Если стану депутатом, обращусь с запросом в Верховный Совет СССР, чтобы нам, сибирякам, увеличили наличие квадратных метров для постановки в очередь на расширение жилья с 7 квадратных метров до 10—12.

Ведь это, считаю, дискриминация, когда нам, живущим в Сибири, где и условия трудные и города сплошь заполнены химией, другой вредной промышленностью, ставят такие кабальные рамки в улучшении жилищных условий. Разве правильно, когда в двухкомнатной квартире площадью 28 квадратных метров живет семья из четырех человек и даже не может мечтать о более просторном жилье?

Повторюсь, что в обиде я на науку. Надо что-то делать, чтобы она говорила людям правду, а если не может ее сказать, то не надо и внедрять в жизнь «темных» производств. Не отсюда ли такая сложная экологическая обстановка в Ангарске, Байкальске, Братске, Усть-Илимске, Усолье-Сибирском. С этим надо бороться всем миром, и не когда-то, а сегодня и завтра. И многое тут зависит от депутатов. Нужны новые технологии, безотходные, экологически чистые. Предлагаемые сегодня «заплаты» не спасут. Это мое мнение, и я всегда буду его отстаивать.

И еще очень важная проблема — молодежная. Что скрывать от себя: говорим мы о молодежных проблемах много, а делаем — мало. Вернее, почти ничего не делаем.

Внимательно следила за дискуссиями комсомола при выдвижении своих кандидатов. О чем разговор? О хозрасчете, экологии... А где забота о молодых? Что надо делать, чтобы не на словах, а на деле увлечь молодежь полезными занятиями?

Вспомним первые годы Советской власти. Аэроклубы, автомотоклубы. К ним бы плюс компьютерные современные классы. А мы говорим и ничего не делаем. Обещали построить в Ангарске парашютную вышку, на том и остановились, на обещании. Может, в других наших сибирских городах лучше с досугом молодых? Такое же положение. Так, может, хватит говорить и начнем строить?

Если стану депутатом, возьму под контроль какой-то из объектов и, думаю, найдем возможность его построить. Каждый депутат должен оставить о себе добрую память не тем, что бегал по подъездам и усмирал соседей, а тем, что добавил в городе или области какой-то уникальный, очень нужный людям объект.

ПРОЩАЕМСЯ с Валентиной и Константином. Провожают нас, как близких, приглашают заходить всегда. Для этой семьи, где общественные заботы — прежде всего, все близкие. Таким людям можно верить и доверять. Лично я убежден, что Валентина Петровна Хмель слов на ветер не бросает. Доверие товарищей по партии оправдает.

В. КУРЬЯНИНОВ.
Фото В. МАКСУЛЯ.



ЛУЧШИЙ ОТДЕЛ

Достижения отдела фотокинотоваров и радиодеталей магазина «Олимпиада» в социалистическом соревновании шли по возрастающей. Победители в ноябре 1988 года, в декабре — за четвертый квартал, а затем и за год.

Наградили девушек вымпелом и денежной премией.

В обязательствах говорится: в год отдел должен организовать 2 выставки ассортимента. Посмотрел на витрину. Не густо товара. Да, не балует наша промышленность теми видами изделий, которыми торгуют в отделе.

Чем же берут работники? Наверное, культурным обслуживанием. Действительно, ни одного замечания от покупателей за год. Поэтому единственно, чего хотелось пожелать победительницам, — это обилия товаров на прилавках.

Н. ИЛБИН.

На снимке: В. И. Приходько, заведующая отделом; Л. М. Слайковская, старший продавец; Т. И. Мамот, И. М. Матвеева и Р. В. Быватова — продавцы.

Фото В. МАКСУЛЯ.

„Тонус“ строит центр

40,5 тысячи рублей составил за 8 месяцев работы доход медицинского кооператива «Тонус». Больше половины средств идет на различные фонды кооператива, текущие расходы, приобретение оборудования, материалов.

Кстати, «Тонус» — один из немногих кооперативов, имеющих в банке специальный фонд развития. Здесь много и плодотворно думают о будущем своего «детища», поэтому не случайно в ближайших планах — строительство оздоровительного центра. Уже отведена и утверждена площадка под строительство в 7-м микрорайоне, выполнен проект, и в этом году начнутся строительные работы.

В оздоровительный центр войдут сауна, массажные, тренажерные залы, детские комнаты, где можно было бы оставить ребенка на время, бассейн.

Кроме того, в ближайшие месяцы откроется филиал кооператива при автобазе № 8 УАТ стройки.

А. АНДРЕЕВА.

Служба 01 сообщает

ОБСТАНОВКА с пожарами в Ангарске тревожна: растет их число, наносится большой материальный ущерб. В 1988 году в городе произошло 507 случаев с общим материальным ущербом 86308 рублей, по сравнению с 1987 годом количество увеличено на 2,2 процента.

Пожары в жилье по-прежнему составляют наибольшее количество. В истекшем году в государственных жилых домах их было 210, в домах, принадлежащих гражданам на правах личной собственности, — 28, в садоводствах — 35.

В январе 1989 года зарегистрировано 38 случаев, ущерб свыше 6000 рублей. Причины разнообразны, однако все они являются следствием грубейшего нарушения правил пожарной безопасности, халатности.

Так, 12 января 1989 года в 01 час, 15 мин. произошел пожар по адресу: 15 микрорайон, дом 15, кв. 5. Причиной послужил непогашенный окурок, виновный в возникновении пожара гр. Шкаев А. М. в нетрезвом состоянии. Сгорели домашние вещи, пострадали соседи, нанесен материальный ущерб.

25 января в 17 час. 37 мин. в результате взрыва самогонного аппарата произошел пожар в 15 микрорайоне (дом 12, кв. 135). Виновник — гр. Е. Н. Аверина получила ожоги и госпитализирована, по счастливой случайности не пострадали дети, огнем уничтожены домашние вещи, повреждена квартира.

31 января в 09 час. 02 мин. в 107 квартале (дом 1, кв. 29) погиб гр. В. В. Блажнов. Предполагаемая причина пожара — неосторожность при курении.

Хотелось бы напомнить жителям города о соблюдении осторожности при эксплуатации электробытовых приборов, телевизоров, особенно цветного изображения. Эксплуатация газовых плит должна производиться под постоянным контролем. Оставляя детей дома одних, взрослым надо принимать все меры предосторожности по недопущению пожаров.

По всем вопросам пожарной безопасности можно получить консультации в пожарных частях города или по телефону: 7-61-97, 2-31-94, 9-73-88.

С. ВАРЫШНИКОВ,
инженер ОПО ГУВД г. Ангарска.

Пьянству — бой

Мнение медиков однозначное: алкоголизм — тяжелое психическое заболевание.

Генеральной целью противоалкогольной политики является поэтапное вытеснение алкоголя из сферы человеческих потребностей.

Перспективной целью в таком случае становится полное его вытеснение, а промежуточной, реально достижимой на данном этапе — максимальное сокращение размеров массовой алкоголизации населения, с одной стороны, и воспитание активных трезвеннических установок у подрастающего поколения, с другой стороны.

К абсолютной трезвости общество может прийти только поэтапно, через переход от избыточной потребности к минимальной и от минимальной — к полному вытеснению потребности в алкоголе у все большего числа людей.

поведение, убеждения и взгляды.

Онурающие же начинают рассматривать такого человека как алкоголика лет на 5—10 позже, когда уже появляются запои и прогулы. Да и в этой, уже далеко зашедшей стадии болезни большинство людей склонно видеть в алкоголиках не больных людей, а «распущенных», «безответственных ханыги».

По этой причине необходимые профилактические и лечебные мероприятия предпринимаются с большим опозданием, когда они не могут уже дать значительного эффекта. Таким образом, заболевание формируется у всех на глазах, а онурающие не имеют об этом никакого представления.

По этой причине первая стадия (начальная) болезни составляет всего 6—8 процентов от всех находящихся у наркологов на учете больных,

та по типу индивидуального наставничества применяется крайне редко и недостаточно.

Ведь только подумать (!) — в городских учреждениях и предприятиях насчитывается свыше 600 наркологических общественных постов, в каждом по 4 человека. Эта армия, следовательно, составляет 3200 человек. Да еще целая армия из членов комиссий по борьбе с пьянством, членов первичных организаций ДОБТ, профсоюзных и комсомольских комитетов!

А на учете у наркологов всего состоит около 4,5 тыс. алкоголиков, да столько же еще на профилактическом учете. Следовательно, на каждого состоящего на учете приходится не менее двух «общественных воспитателей»!

Но в том-то и дело, что все эти «борцы» существуют только на бумаге и никакой работы не проводят.

БОРЦЫ... ТОЛЬКО

НА БУМАГЕ

Профилактика алкоголизма включает в себя 3 формы.

1. **Первичная профилактика** состоит в предупреждении негативного влияния алкогольных традиций и обычаев микросоциальной среды, формировании у населения (особенно у подрастающего поколения) таких нравственных и гигиенических убеждений, которые исключали бы и вытесняли саму возможность любых форм употребления спиртного. **Основной первичной профилактики** алкоголизма является здоровый образ жизни.

2. **Вторичная профилактика** состоит в выявлении групп населения, «угрожаемых» по развитию заболевания (подростков из неблагополучных, неполных семей, с психоэмоциональной неустойчивостью, взрослых лиц, злоупотребляющих алкоголем, «посетителей» медвытрезвителей и т. д.), и больных, в максимальном раннем, полном и комплексном осуществлении лечебных мероприятий выше указанным группам населения, оздоровлении микросоциальной среды, применении всей системы мер воспитательного воздействия в трудовом или учебном коллективе и в семье.

3. **Третичная профилактика** направлена на предупреждение прогрессирования заболевания, предупреждение рецидивов. Реализуется в назначении противорецидивного, поддерживающего лечения больных.

Как же проводится профилактика алкоголизма в нашем городе? Прошло почти 4 года после принятия постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Проводимая работа в г. Ангарске в свете этих документов привела к определенным результатам. Но констатировать успешное решение этой проблемы мы не можем. Эффект от проводимых мероприятий еще крайне недостаточен и обеспечен в основном запретительными и ограничительными мерами.

Это происходит потому, что общество еще не осознало, что пьянство и алкоголизм — это комплексная проблема, включающая в себя ряд аспектов: социальный, экономический, демографический, воспитательный, психологический и медикобиологический.

Все должны четко представлять, что алкоголизм — не только и даже не столько распущенное поведение, сколько тяжелое психическое заболевание, проявляющееся в неодолимой тяге к спиртному, подчиняющее себе все помыслы и устремления,

а 92—94 процента составляют больные во 2 и 3 стадии болезни.

Проблему преодоления пьянства и алкоголизма мы решаем еще разрозненно, разобщенно. Планы наши не скоординированы. Мы никак не можем разделить «сферу влияния», «фронт работы». Подавляющее большинство руководителей самого различного ранга считают эту проблему сугубо медицинской и не против были бы свалить всю эту работу на хилые плечи наркологической службы.

Необходимо всем четко уловить, что профилактика алкоголизма отличается от профилактики чумы, холеры, эссы, туберкулеза и т. д. Не придуманы еще вакцины от алкоголизма, и прививки от него не проводятся.

Вся профилактика этого тяжелого психического заболевания сводится к мерам борьбы с пьянством, т. е. только через пьянство формируется болезнь — алкоголизм.

И львиная доля в этой борьбе с пьянством принадлежит руководителям предприятий, учреждений, общественным организациям (каких совсем не мало в нашем обществе), педагогическим коллективам школ, ПТУ, органам милиции.

Все в конце концов должны четко усвоить, что наркологическая служба осуществляет только консультативную, диагностическую, лечебную и организационно-методическую функцию, а также квалифицированную санитарно-просветительную работу. Только на эти задачи рассчитаны силы наркологической службы.

Проблема же раннего выявления лиц, склонных к злоупотреблению алкоголем, и больных, непременно доведение их до консультации у нарколога и последующая воспитательно-профилактическая работа с ними, с членами их семей, целиком должна решаться трудовыми и педагогическими коллективами, общественными организациями по месту жительства, правоохранительными органами.

В этой работе недопустимо использование только неказуемых методов, которые хорошо усвоили практически все руководители и общественные организации. Профилактическая воспитательная рабо-

Трудовые коллективы очень легко расстаются со злоупотребляющими алкоголем работниками, увольняя их по ст. 33, а чаще всего — «по собственному желанию». Для этого никаких усилий прилагать не надо. И мало кого тревожит тот факт, что этот работник пойдет на другое предприятие, где дисциплина, возможно, даже менее строгая, где вольготнее будет пьянствовать. А прежде чем поступить на другое предприятие, он еще некоторое время проболтается «между небом и землей», не сдерживая никакой формой контроля, т. е. при увольнении отдела кадров крайне редко информируют об этом наркологическую службу и органы внутренних дел. Это способствует росту тунеядства.

Так, по анализу контингента больных, прошедших стационарное лечение в городском наркологическом отделении в 1988 году, нигде не работающие составили 18,5 процента. А ведь это отцы и матери, которые рожают слабоумных, неполноценных детей, которые разлагают души уже родившихся детей!

К сожалению, в нашей стране этой статистики не ведется. Но учитывая, что за последние 15 лет темпы роста потребления алкоголя на душу населения в СССР превышали таковые в США (в СССР — с 3,9 в 1960 до 8,7 в 1980 г., в США соответственно с 5,4 до 8,6), следует думать, что количество детей, рождающихся с «алкогольной эмбриопатией» в нашей стране не меньше, а может быть, даже и больше, чем в США.

Во всяком случае, только в Иркутской области за последние 15 лет количество вспомогательных школ-интернатов для обучения умственно недоразвитых детей удвоилось, а количество детей, обучающихся в них, утроилось.

Видимо, для того, чтобы все ответственные за борьбу с пьянством прониклись чувством особой важности этой задачи и стали бы не формальными, а настоящими борцами с этим уродливым явлением, надо бы каждому формалисту поработать хотя бы одну неделю во вспомогательной школе или в Ангарском доме ребенка, где большинство детей с психической и физической неполноценностью.

В. АКУЛИН,
психиатр-нарколог.



ВТОРНИК, 14 февраля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут». 9.35 — «Борис Годунов». Фильм-опера. 11.35 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 13.20 — Новости. 13.30 — «Это было... было...» 13.45 — «Детский час». 14.45 — «Концерт в музее». С участием квартета русских народных инструментов «Сказ». 16.30 — Новости. 16.45 — «Навстречу выборам». 16.55 — «Музыкальная сокровищница». 17.50 — «Сельские горизонты». 18.20 — «Хор плюс мы». Телеконкурс детских хоров. 19.05 — «Наука: теория, эксперимент, практика». 19.50 — Сегодня в мире. 20.05 — «Власть — Советам». 20.35 — «Леди и джентльмены». Мультфильм для взрослых. 20.45 — «Ханума». Фильм-спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра имени М. Горького. 22.00 — «Время». 22.35 — «Навстречу выборам». 22.45 — Продолжение фильма-спектакля «Ханума». 23.55 — Сегодня в мире. 00.10 — Актуальный объектив. «Выбирай». Док. фильм.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Док. фильм. 9.35, 10.35 — Этика и психология семейной жизни. 10.05 — Французский язык 1-й год обучения. 11.05 — Учимся СПТУ. История. 11.35, 12.35 — Музыка, 5 класс. 12.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 13.05 — «Долгая дорога в дюнах». 6-я серия. 14.15 — «Новости». 14.25 — Ритмическая гимнастика. 14.55 — «Я вам спою». О Всесоюзном смотре-конкурсе авторов-исполнителей.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — «Клуб технического творчества». 17.45 — Мультфильм. 18.30 — «Приангарье». 19.00 — «Навстречу выборам». Репортаж с окружного собрания Ленинского избирательного округа № 170. Отвечаем на вопросы телезрителей.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — В. Моцарт. Концертная ария для голоса, камерного оркестра и фортепиано. 21.30 — Ритмическая гимнастика. 22.00 — «Время». 22.35 — «Навстречу выборам». 22.45 — «Долгая дорога в дюнах». 7-я серия. 23.55 — Док. фильм. 00.20 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков (мужчины). Полуфинал. «Жальгирис» — «Снайдерс» (Италия).

СРЕДА, 15 февраля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут». 9.35 — «Хор плюс мы». 10.20 — «Ханума». Фильм-спектакль. 12.50 — «Клуб путешественников». 13.50 — Док. фильм. 16.30 — Новости. 16.40 — «Прожектор перестройки». 16.50 — Н. Богословский. Симфония № 8. 17.20 — «Далеко — близко». Док. фильм. 17.55 — «Детский час». 18.55 — Мультфильм. 19.15 — Концерт. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Встреча деловых людей» (в Концертной студии Останкино). Передача 1-я. 21.00 — «Литературно-художественный видеоканал». 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — Продолжение «Литературно-художественного видеоканала».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Душа поэта». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 10 класс. 10.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.05 — Учимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни. 11.35, 12.35 — А. Гайдар. «Школа». 6 класс. 10.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 13.15 — «Долгая дорога в дюнах». 7-я серия. 14.15 — «Новости». 14.25 — «Жить, думать, чувствовать, любить...». Док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Играет народная артистка РСФСР Н. Шаховская. (виолончель). 17.35 — Мультфильм. 17.45 — «Иркутяне, круг пошире». 18.20 — «Город — село». Из цикла «Если ты хозяин». 19.00 — «Приангарье». 19.35 — «Город: вчера, сегодня, завтра». Деловая игра.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Народные мелодии. 21.30 — «Наш сад». 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — «Иллюзия». Худ. фильм «Катка — Бумажный ранет».

ЧЕТВЕРГ, 16 февраля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут». 9.35 — «Штормовое предупреждение». 1-я и 2-я серии. 11.45 — «Новости». 11.55 — «Детский час». 16.30 — «Новости». 16.40 — «Навстречу выборам». 16.50 — Концерт. 17.35 — Док. фильм. 18.15 — «До 16 и старше». 19.00 — Мультфильм. 19.20 — «Аве Маша». Док. фильм о проблемах работающих женщин. 19.50 — Сегодня

в мире. 20.05 — «Встреча деловых людей» (в Концертной студии Останкино). Передача 2-я. 21.05 — По просьбам зрителей. Худ. фильм «Объявлено убийство». 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — «Навстречу выборам». 22.45 — «Балет, балет...» 23.45 — Док. фильм. 00.10 — Сегодня в мире. 00.25 — Виктор-победитель. Док. фильм о рок-гитаристе В. Зинчуге.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Кому нужен клад?» Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 — Л. Н. Толстой. «После бала». 7 класс. 10.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. 11.05 — Учимся ПТУ. Общая биология. 11.35, 12.35 — Биология. 7-й класс. 12.00 — Испанский язык. 2-й год обучения. 13.00 — «Иллюзия». Худ. фильм «Катка — Бумажный ранет». 14.30 — «Новости». 14.40 — Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — «Небыльщина». Фильм-концерт. 17.40 — Показывают телестудии страны. 18.30 — Концертный зал. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — «Кому отдадим голоса?» Представляем кандидатов в народные депутаты СССР по Ангарскому избирательному округу № 172.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Из наших фондов». Г. Свиридов. «Десять песен для меццо-сопрано в сопровождении фортепиано» (на стихи А. Блока). 22.00 — «Время». 22.35 — «Навстречу выборам». 22.45 — «Время платить долги...» Док. фильм. 23.15 — Концерт сирпачки Дж. Питерс (Австралия).

ПЯТНИЦА, 17 февраля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут». 9.35 — «Уйгурские узоры». 10.05 — Фильм-детям. «Азиз». 11.10 — «Институт человека». 12.10 — «Новости». 12.20 — «Легенда и быль о Дашковой». Док. фильм. 16.30 — «Новости». 16.45 — «Прожектор перестройки». 16.55 — «Пока кочуют олени». Док. фильм. 17.20 — «Ребятам о зверятах». 17.50 — «Веселые старты». 18.35 — «Власть — Советам». Писатели и кандидаты в народные депутаты. 19.05 — «Философские беседы». 19.50 — Сегодня в мире. 20.05 — Минуты поэзии. 20.10 — «Объявлено убийство». 2-я и 3-я серии. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — «Это было... было...» 23.00 — «Взгляд». 00.30 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км (женщины).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Меч победы». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 — Природоведение. 2-й класс. 9.55

«Впечатление». Научно-популярный фильм. 10.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.55 — Док. фильм. 11.35, 12.35 — История. 4 класс. 12.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 13.05 — «Ягуар». Худ. фильм. 14.30 — «Новости». 14.40 — Ритмическая гимнастика. 15.10 — «Парламентарий». Док. фильм. 15.30 — «Единое дыхание».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Концерт. 17.30 — Мультфильм. 18.05 — «Мы и закон». 18.50 — Телереклама.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30 — «Фестивальный экран». Лауреаты VIII Всесоюзного фестиваля молодежных программ во Львове. 20.30 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «...на стихи Пушкина». Фильм-концерт. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей советской эстрады песни «Юрмала-89». Центральный этап конкурса.

СУББОТА, 18 февраля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут». 9.30 — «Домашняя академия». 10.00 — «Народное творчество». 10.30 — «Времена года». 11.30 — «Каникулы у моря». Худ. фильм для детей. 12.35 — «В странах социализма». 13.05 — Мультфильм. 13.30 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — Голоса народных инструментов. 15.00 — Международная программа. 16.00 — «Родительский день — суббота». 17.30 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 30 км (мужчины). 19.30 — Сегодня в мире. 19.45 — Минуты поэзии. 19.50 — Фильмы с участием народного артиста СССР А. Папанова. «Иван». 21.00 — «Синий конверт». По письмам программы «Когда поют солдаты». 22.00 — «Время». 22.35 — «В субботу вечером». Театр одного актёра. А. Филиппенно. Вечер советской сатиры. 23.50 — Мультфильмы для взрослых. 00.20 — «Новости». 00.25 — «Такая большая любовь». Музыкальная программа с участием народного артиста СССР В. Атлантова.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.20 — «Сельский час». 10.20 — Повторение по вашей просьбе. Док. фильм. «Державы вечная любовь». Московский Кремль. Фильм 3-й — «Терема». Фильм 4-й — «Большой ирмелевский дворец» 11.25 — «До и после полуночи».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.25 — «Приангарье». 14.05 — Мультфильм для взрослых.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.15 — «Объяснение в любви». Худ. фильм с субтитрами. 1-я и 2-я серии. 16.25 — «Зима в Простовашино». Мультфильм. 16.40 — Лыжный спорт. Чемпио-

нат мира. 10 км. (женщины). 17.30 — «Питрлашениа на вечер...». Е. Петросян. 18.40 — Программа Ленинградской студии телевидения «Северные письма». Фильм 4-й — «Плама нестреш Авакумовых».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.20 — «Примите наши поздравления». Концерт. 20.10 — Хоккей с мячом. Чемпионат СССР. «Локомотив» (Иркутск) — «Кузбасс» (Кемерово). 1-й тайм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!»

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.15 — Хоккей с мячом, Чемпионат СССР. «Локомотив» (Иркутск) — «Кузбасс» (Кемерово).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.00 — «Время». 22.35 — Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей советской эстрады песни «Юрмала-89». Центральный этап конкурса.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 февраля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Новости». 9.15 — Ритмическая гимнастика. 9.45 — Тираж «Спортлото». 10.00 — «С утра пораньше». Передача для детей. 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — «Вокруг света». 13.30 — В гостях у сказки. «Здесь тебя не встретит рай». 15.00 — «Музыкальный киоск». 15.30 — «Взгляд». Воскресный выпуск. 16.30 — «Сельский час». 17.30 — Маленький концерт. 17.50 — Минуты поэзии. 17.55 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км (женщины). 19.30 — Международная панорама. 20.20 — Авторский вечер поэта Е. Евтушенко. 22.00 — «Время». 22.35 — «Здравствуйте, доктор». 22.50 — «Споёмте, друзья!». 00.40 — «Новости». 00.45 — Бокс. Чемпионат мира среди профессионалов (полусредний вес).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «На зарядку становись!» 9.15 — Док. фильм «Конь, мой конь». 9.25 — «На арене цирка — клоуны». 10.45 — «Если вам за...». 10.40 — «Неугомонный Вепрев». Док. фильм. 11.35 — По страницам журнала «Литературная Грузия». 12.45 — Спорт для всех. 13.00 — «Бабушкин сундук». 13.30 — Повторение по вашей просьбе. Р. Солнцев. «Трое на красном ковре». Встреча 1-я. Телеспектакль. 14.35 — Лирический концерт. 15.00 — Мультфильмы. 15.30 — Легкая атлетика. Чемпионат Европы. 16.30 — Музыка в эфире. 18.30 — «Киносерпантин». Выпуск третий. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Жизнь в искусстве». Микеланджело. 22.00 — «Время». 22.35 — «Здравствуйте, доктор». 22.50 — Продолжение «Киносерпантина». «Домашние концерты». Худ. фильм из серии «Деррик» (ФРГ).

КИНО

«МИР» — Рокко и его братья (2 серия) дети до 18 лет не допускаются). 11, 14, 17, 20.
«ПОВЕДА» — Уэник замка Иф (2 серия). 10, 13, 16, 18-30, 20-50.
«ГРЕНАДА» — Фангист — Ясный Сокол. 10, 12, 14. Давид по прозвищу «Крокодил». 16, 17-40 (удл.). 19-50, 21-40.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Это случилось в милиции. 18, 18, 20 (удл.). Школьный приезд. 14.
«ОКТАВРЬ» — Двойной капкан (3 серия). 18, 18, 19-30.
«ПИОНЕР» — Дикие лебеди. 10, 13, 14, 16. Мехи зовут Арданио (2 серия). дети до 18 лет не допускаются). 18, 20-30.
«РОДИНА» — На следующее утро. 11. Приключенная Одиссея. 14, 16, 18, 20 (удл.).
«ЮНОСТЬ» — Вал «Луч» — Прощество в Утконоверсе. 10, 18, 14, 18, 13, 20, 21-30.

Зал «Восход» — Лентий (3 серия). 17, 19-40, Ералаш 9-40, 13-30, 15.
ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Доспехи бога. 15, 17, 19.
ДК «ЛЕСНИК» — Ассоциация злоумышленников (дети до 18 лет не допускаются). 18, 20.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Книг Конг жва. 15, 17. Фавориты Луны. 19.

16 февраля 1989 г. в помещении Дома политического просвещения (остановка трамвая «Швейная фабрика») состоится районная конференция ветеранов Великой Отечественной войны и труда Центрального района.
Начало работы конференции в 17 часов.
Регистрация делегатов в 16.30.
Совет ветеранов Центрального района.

Внимание пропагандистов комсомольских школ, семинаров, политклубов и самостоятельно изучающих проблему «Коммунистическая нравственность и молодежь».
16 февраля в ДПП в 16.30 состоится семинар по теме «Реформа политической системы советского общества. Проблемы и перспективы».

В семинаре примет участие С. И. Шишкин, кандидат юридических наук Иркутского государственного университета.
Дом политпросвещения.
Билеты на концерты группы «Вригада-С» продаются в кассе ДК «Современник». Справки по тел.: 6-84-52 (с 9 до 11 часов).

МЕНЯЕМ

2-комнатную (30 кв. м, 4-й этаж) в 72-м квартале и 1-комнатную (17 кв. м, 8-й этаж) в 10-м микрорайоне на 8-комнатную улучшенной планировки не менее 40 кв. м, кроме первого этажа. Адрес: 73-18-31, раб. тел.: 6-84-08, (424).
3-комнатную квартиру (37,5 кв. м, телефон) в 9-м микрорайоне на две 1-комнатные. Тел.: 6-11-84, (410).
Выражаем благодарность коллективам цеха 1-8 волегоавского завода, школы № 86, друзьям за участие в похоронах дорогого нам Доржжанова Владимира Давидовича.
Жена, дочь.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Комнату (15 кв. м) в Иркутске на 1-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 4-86-09, (309).
Срочно меняю 1-комнатную, еще не заселенную квартиру в новом доме (18,2 кв. м, большая лоджия, 3-й этаж) в 17-м микрорайоне на любую 2-комнатную. Тел.: 6-17-34 (днем), 9-12-26 (вечером), (376).
Две 2-комнатные квартиры (29,2 кв. м, 5-й этаж и 28,7 кв. м, 3-й этаж) на 4-комнатную не менее 60 кв. м. Адрес: 102-2-93 (после 18 часов), (323).

Коллектив центральной заводской лаборатории нефтеперерабатывающего завода выражает искреннее соболезнование Гуровой Александре Алексеевне по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

Коллектив работников и учащихся среднего ПТУ-84 глубоко скорбит по поводу смерти выпускника учителя ВАУШЕНИНА Виталия и выражает искреннее соболезнование его родителям, родственникам и близким.

Коллектив завода химических реактивов выражает глубокое соболезнование родным, близким, работникам СМУ-4 и АУС по поводу безвременной кончины начальника СМУ-4 ДЕРЕВЯНКО Алексея Антоновича.

Коллектив заводоуправления ремонтно-механического завода ПО «Ангарскийнефтеоргсинтез» скорбит по поводу безвременной кончины ВЕРЖОВЦЕВОЙ Раисы Андреевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 668330, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-23-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-19-53; отдел информации и фотолaboratoria — 2-36-38; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и информации, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-30-68.